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ΠΡΟΣ:  Τη Βουλή των Ελλήνων 
  Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

      Ελέγχου 
                                                                                              Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                        ΚΟΙΝ.:  Βουλευτή κ.  
-  Μανόλη Θραψανιώτη 

                                                                                         (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμ. πρωτ. 4233/16-2-2021»  
 

Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 4233/16-2-2021, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 
 Στις 24-08-20 παρουσιάστηκε το πλαίσιο έναρξης και λειτουργίας των εκπαιδευτικών 

δομών για τη νέα σχολική και ακαδημαϊκή χρονιά, με δεδομένη τη συνεχιζόμενη υγειονομική 
κρίση του κορωνοϊού, πάντα με Οδηγό του σχεδιασμού του Υπουργείου Παιδείας, τις 
εισηγήσεις της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού 
COVID-19. Εξειδικεύτηκαν αναλυτικά όλα τα μέτρα και οι διαδικασίες που ακολουθούνται στις 
σχολικές δομές όλων των βαθμίδων - Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και 
Ειδικής Αγωγής καθώς και στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τις βιβλιοθήκες. 

 
Επίσης, με σχετικές Κ.Υ.Α. και εγκυκλίους προβλέφθηκαν αυξημένα μέτρα προστασίας 

για την πρόληψη της διασποράς του κορωνοϊού και την προστασία της υγείας μαθητών, 
εκπαιδευτικών και των οικογενειών τους. Επιπρόσθετα, απεστάλησαν προς τις Περιφερειακές 
Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Π.Δ.Ε.), τις Διευθύνσεις 
Π/θμιας Εκπ/σης (Δ.Π.Ε.), τις Διευθύνσεις Δ/θμιας Εκπ/σης (Δ.Δ.Ε.) και τις σχολικές μονάδες, 
εγκύκλιοι του Υ.ΠΑΙ.Θ. που αναφέρονται στις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ. και στην εφαρμογή τους. 
Επίσης, δημιουργήθηκε η ιστοσελίδα του Υ.Π.ΑΙ.Θ. «Μαθαίνουμε Ασφαλείς» 
https://mathainoumeasfaleis.gov.gr που περιλαμβάνει οδηγίες για εκπαιδευτικούς, φοιτητές, 
μαθητές, γονείς, απαντήσεις σε Συχνές Ερωτήσεις, σχετικούς συνδέσμους, Υπουργικές 
Αποφάσεις, οδηγίες του ΕΟΔΥ και γενικότερα όλο το υλικό που αφορά τη διαχείριση της 
πανδημίας αναφορικά με τη λειτουργία των εκπαιδευτικών δομών.  

 
Ως μέτρο ενίσχυσης και προστασίας, τα Υπουργεία Παιδείας και Θρησκευμάτων, Υγείας, 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Εθνικής Άμυνας εξασφάλισαν για την εκπαιδευτική κοινότητα τη 
δυνατότητα διενέργειας δωρεάν ελέγχου COVID-19. Εκπαιδευτικοί και μαθητές άνω των 16 
ετών δηλώνουν εθελοντικά την πρόθεσή τους να εξεταστούν προληπτικά για κορωνοϊό, μέσω 
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της πλατφόρμας δωρεάν ελέγχου COVID-19 https://edu.testing.gov.gr/. Ακολούθως, εκδόθηκε 
η υπ’ αριθμ. πρωτ. Δ1α/Γ.Π.οικ.22437/9-4-2021 (ΦΕΚ 1440 Β΄) Κ.Υ.Α. με θέμα: «Εφαρμογή 
του υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός 
έλεγχος) από τον κορωνοϊό COVID - 19 σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικού 
και λοιπού προσωπικού των σχολικών μονάδων των ημερησίων και εσπερινών Γενικών 
Λυκείων (ΓΕ.Λ.) και Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.), Λυκειακών Τάξεων των Γυμνασίων 
με Λυκειακές Τάξεις της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης». Εν συνεχεία, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 
πρωτ. Δ1α/ΓΠ.οικ.27707/4-5-2021 (ΦΕΚ 1825 Β΄) Κ.Υ.Α. με θέμα: «Εφαρμογή του 
υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός 
έλεγχος) από τον κορωνοϊό COVID-19 σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικό και 
λοιπό προσωπικό όλων των σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης.». Τέλος, εκδόθηκε η υπ’ αρ. πρωτ. Δ1α/ΓΠ.οικ.30518/17-5-2021 (ΦΕΚ 2020 
Β΄) Κ.Υ.Α. με θέμα: «Εφαρμογή του υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου 
νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωνοϊό COVID -19 σε 
μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού 
Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικό και λοιπό προσωπικό όλων των σχολικών 
μονάδων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης». Οδηγίες, επεξηγηματικό 
υλικό καθώς και βίντεο για την ενημέρωση όλων των πολιτών είναι διαθέσιμα στην 
πλατφόρμα https://self-testing.gov.gr. 

 
 Από την πρόληψη με μέτρα προφύλαξης και εντατική - διαρκή ενημέρωση, περνάμε στην 

επόμενη φάση, που περιλαμβάνει επιπλέον και τον εμβολιασμό, τον οποίο μας εξασφάλισε η 
επιστημονική κοινότητα. Ειδικότερα, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 18375/Δ3/15-2-2021 
εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Ένταξη κατά προτεραιότητα των εκπαιδευτικών, του ειδικού 
εκπαιδευτικού προσωπικού (Ε.Ε.Π.), του ειδικού βοηθητικού προσωπικού (Ε.Β.Π.) και των 
μαθητών (ηλικίας 16 ετών και άνω) των Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 
στο πρόγραμμα της τρέχουσας εμβολιαστικής περιόδου». Στη συνέχεια, οι ως άνω δικαιούχοι, 
με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 30420/Δ3/16-03-2021 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Διαδικασία 
εμβολιασμών των Εκπαιδευτικών, του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), του 
Ειδικού Βοηθητικού προσωπικού (Ε.Β.Π.) και των μαθητών (ηλικίας 16 ετών και άνω) των 
Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης», κλήθηκαν να προγραμματίσουν τα 
ραντεβού τους χρησιμοποιώντας την εφαρμογή https://emvolio.gov.gr/. Επίσης, εκδόθηκε η 
υπ’ αριθμ. πρωτ. 34522/Ε3/26-3-2021 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Εμβολιασμός 
Εκπαιδευτικών με αδιάθετες δόσεις εμβολίων σε Εμβολιαστικά Κέντρα»,ενώ από τις 21/4 
άνοιξε η πλατφόρμα για τους εμβολιασμούς όλων των εκπαιδευτικών. 

 
Εν προκειμένω, όπως προκύπτει από το με αρ. πρωτ. 884/24-2-2021 έγγραφο της 

Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Λασιθίου, μετά από ενημέρωση που έγινε στον Διευθυντή της ΔΠΕ 
Λασιθίου σχετικά με τα κρούσματα covid19 σε μαθητές των περιοχών της Σητείας και του 
Οροπεδίου Λασιθίου, η ΔΠΕ Λασιθίου και δη ο ίδιος ο Δ/ντης Εκπαίδευσης επικοινώνησε  με 
τους Διευθυντές των Σχολείων και ακολουθήθηκε η διαδικασία που έχει οριστεί από τις 
οδηγίες του ΕΟΔΥ και την αρμόδια Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας. Τμήματα σχολικών μονάδων 
ή ολόκληρες σχολικές μονάδες,  κατόπιν γνωμοδότησης της αρμόδιας υπηρεσίας, τέθηκαν σε 
αναστολή, ενώ όλα τα υπόλοιπα σχολεία των περιοχών λειτουργούσαν κανονικά.  

 
Επίσης, σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 1136/25-2-2021 έγγραφο της Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης 

Λασιθίου, η απόφαση για την αναστολή λειτουργίας του μοναδικού τμήματος της Γ’ τάξης του 
ΓΕΛ Τζερμιάδων και την καραντίνα 14 ημερών των στενών επαφών, μαθητών και καθηγητών, 
ελήφθη με την υπ’ αρ.  820/10-2-2021 απόφαση της Δ.Δ.Ε. Λασιθίου, η οποία στηρίχθηκε και 
στοιχειοθετήθηκε με την από 11/11/2020 εγκύκλιο του ΕΟΔΥ. Επίσης, λαμβάνοντας υπόψη 
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τα υπ. αριθ. 13/10-2-2021 και 6/10-2-2021 έγγραφα του ΓΕΛ και Γυμνασίου Τζερμιάδων 
αντίστοιχα, αποφασίστηκε η εξ αποστάσεως εκπαίδευση/λειτουργία των εν λόγω σχολικών 
μονάδων με την υπ. αρ. 872/11-2-2021 απόφαση της Δ.Δ.Ε. Λασιθίου σύμφωνα και με την 
υπ’ αριθ. 120126/ΓΔ4/12-9-2020 (Β΄3882) κοινή απόφαση της Υπουργού και της 
Υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, με θέμα «Σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση 
για το σχ. έτος 2020-2021», όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 131451/ΓΔ4/30-9-2020 
(Β΄4264) κοινή απόφαση της Υπουργού και της Υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων. 
Ως εκ τούτου, η εκπαιδευτική διαδικασία συνεχίστηκε με ασφάλεια και χωρίς απώλεια 
διδακτικών ωρών, για τους μαθητές/τριες, καθ’ όλη τη διάρκεια της 14ήμερης καραντίνας και 
συγκεκριμένα από 10/2/2021 έως και 23/2/2021. Αυτό επίσης τεκμηριώνεται και από το 
γεγονός ότι η διδακτέα ύλη καθ’ όλη τη διάρκεια της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης όλων των 
σχολικών μονάδων της Δ.Δ.Ε. Λασιθίου, βαίνει κανονικά σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.  

 
Όσον αφορά τα μέτρα προστασίας από τον covid-19, η Δ.Δ.Ε. Λασιθίου, σε συνεργασία 

με τον ΕΟΔΥ, την Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Λασιθίου και τους τέσσερις (4) Δήμους της 
Π.Ε., έλαβε όλα τα δυνατά μέτρα, προκειμένου να προστατευθούν μαθητές, καθηγητές, 
διοικητικό προσωπικό, καθώς και προσωπικό καθαριότητας και κυλικείων. Σε συνεργασία με 
τους παραπάνω αναφερόμενους φορείς διεξήγαγε επανειλημμένα rapid-test σε όλους τους 
εκπαιδευτικούς, διοικητικό προσωπικό, προσωπικό καθαριότητας και κυλικείων της Π.Ε. 
Λασιθίου που δήλωσαν ενδιαφέρον να εξεταστούν, ενώ αντίστοιχα τεστ πραγματοποιήθηκαν 
μέσω της πλατφόρμας edutesting.gov.gr σε εκπαιδευτικούς και μαθητές μεγαλύτερους των 16 
ετών. 
 

H ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΖΕΤΤΑ Μ.  ΜΑΚΡΗ 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική διανομή   
1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Γραφείο κ. Υφυπουργού  
3. Γραφείο κ. Γενικού  Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής 
4. Γενική Δ/νση Σπουδών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης 
5. Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Κρήτης 
6. Τ.Κ.Ε.  
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